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ATA 923

Ata da noningentésima vigésima terceira reunião Plenária, em convocação ordinária, do Conselho
Regional de Psicologia – 8ª Região, realizada no vigésimo sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e
três, na modalidade híbrida, com participação remota via Google Meet e participação presencial na sede
do Conselho Regional de Psicologia do Paraná em Guarapuava. Conselheiras(os/es) participantes
presencialmente: Psic. Natalia Cesar de Brito (CRP-08/17325); Psic. Fabiola Regina Ortega (CRP-
08/17317); Psic. João Victor da Silva (CRP-08/25123); Psic. Fabiane Kravutschke Bogdanovicz (CRP-
08/19219); Psic. Karen Aparecida Freitas de Oliveira (CRP-08/09015); Psic. Pamela Cristina Salles da Silva
(CRP-08/20935); Psic. Ana Ligia Bragueto Costa (CRP-08/08334); Psic. Griziele Martins Feitosa (CRP-
08/09153); Psic. Andrey Santos Souza (CRP-08/30587). Conselheiras(os/es) participantes de forma
remota: Psic. Matheo Bernardino (CRP-08/25791); Psic. Claudia Cibele Bitdinger Cobalchini (CRP-
08/07915); Psic. Fernanda Costa Peixoto Primo (CRP-08/12328); Psic. Paulo Cesar de Oliveira (CRP-
08/17066); Psic. Fabio Jose Orsini Lopes (CRP-08/09877); Psic. Emerson Luiz Peres (CRP-08/06673); Psic.
Kathia Regina Galdino de Godoy (CRP-08/14630). Justificaram Ausência: Psic. Rosiane Martins de Souza
(CRP-08/14328); Psic. Gustavo Filipowski (CRP-08/27778); Psic. Paulo Vitor Palma Navasconi (CRP-
08/25820); Psic. Julia Mezarobba Caetano Ferreira (CRP-08/25872); Psic. Sergio Bezerra Pinto Junior (CRP-
08/26037); Psic. Eduardo da Silva Antonio (CRP-08/30797); Psic. Gedeoni Coelho Marques (CRP-
08/28627); Psic. Graciane Barboza da Silva (CRP-08/23467); Psic. Lorene Camargo (CRP-08/18894); Psic.
Jessica Alcimari Pelle (CRP-08/18477); Psic. Mario Seto Takeguma Junior (CRP-08/18972); Psic. Sara Gladys
Toninato (CRP-08/07092). Também presentes presencialmente: Psic. Karla Lucelia Losse Mendes (CRP-
08/29641); Psic. Vanelise Masquetti Valério Antoniassi (CRP-08/25684) - Coordenadora de Comissões;
Danieli Finhgre Felix; Psic. Rafaela Mezzomo Contessotto (CRP-08/15360) - Comissão Étnico Racial; Psic.
Fernanda de Oliveira Pavão Marcarin (CRP-08/18906) - Comissão Setorial Centro Oeste; Psic. Jessy Nicole
Mello de Souza (CRP-08/28614) - Comissão Étnico Racial; Psic. Angela Brustolin Rigatti (CRP-08/22994) -
Comissão de Saúde; Psic. Regina Maria Grigorio Martins (CRP-08/24212); Psic. Sheilla Bonetty Dobgenski
(CRP-08/12816); Psic. Rodrigo Taddeu da Silva (CRP-08/22826) - Comissão Setorial Noroeste; Psic. Jessyka
Lopes Rickli (CRP-08/18481); Psic. Daniela Bottega (CRP-08/31248); Psic. Guilherme Augusto Marenda
Borgo (CRP-08/16971) - Comissão Setorial Litoral; Psic. Deise Teixeira Land (CRP-08/19449); Psic. Carine
Suder Fernandes (CRP-08/11346) - Comissão Setorial Centro Oeste; Psic. Luane Kafcka Sanzovo (CRP-
08/36106) - Comissão Setorial Centro Oeste; Psic. Caroline Machado Calixto (CRP-08/39484); Psic.
Vanessa Kowalek (CRP-08/33222); Maria Fernanda Maudi Becilio; Psic. Eucaris Aparecida dos Santos
Skorobokatei (CRP-08/31745); Ketlin Pamela de Lima; Heloisa Bankeah Michel; Silmara Carvalho; Patricia
Blattmann; Sidney Daranba; Diego Blaha de Almeida; João Vitor Zelante de Luz; Matheus P. de Souza; Caio
Vidal Staniszewski Barbosa; Gustavo Bianco; Psic. Bruna Maria Stoski (CRP-08/30641); Psic. Larissa
Schelbauer (CRP-08/19051) - Comissão Setorial Centro Oeste; Psic. Caroline Martins de Oliveira (CRP-
08/34037) - Comissão de Psicologia Clínica; André Luiz dos Passos; Maria Aparecida H. Carneiro; Amanda
Leticia Mendonça;  Psic. Jully Annye Gallo Lacerda (CRP-08/26058). Também presentes de forma remota:
Rebeca Moreira Silveira Gomes Amaral - Jornalista; Eduardo Antonio; Fabio Arevalo; Aline Avila Brunetti;
Psic. Emiliane Ianesko Battistelli (CRP-08/35768); Psic. Danielle Beltrame (CRP-08/20715); Psic. Elaine
Bernert (CRP-08/14475); Danilo Brandão; Psic. Barbara Bruna Coitinho Fernandes (CRP-08/38299);
Jociane Camargo dos Santos; Flavia Daniela; Psic. Gabriela de Conot Bett (CRP-08/14529); Dienifer dos
Santos de Lima; Psic. Debora Rickli Fiuza (CRP-08/15111); Jully Gallo; Bruna Gerber; Simone Gomes; Psic.
Bianca Grabicoski Gadens (CRP-08/19853); Psic. Gabriele Guimaraes Komeche (CRP-08/41937); Psic.
Angelo Horst - Coord. Técnico da COF; Ana Lucia Ortiz Martins; Caroline Martins; Leandro Müller; Psic.
Andressa Pires Martins (CRP-08/16324); Psic. Cathiane Crispim de Oliveira Ramos (CRP-08/14125);
Cristopher Ramos; Jociane Santos; Maurício Cardoso (Gerente Administrativo Financeiro); Tania Silva;



Fabio Soares; Psic. Fernanda de Araujo Stresser (CRP-08/20147); Rosiane Teodoro; Adriana Tie; Marcia
Walter. 1. Aprovação de ATAS. Por questões técnicas não houve aprovação de atas na referida plenária.
2.1 Encontro de Atualização da COE. Cons. Matheo apresenta o formato, participantes e as novas
reflexões apresentadas pela Adv. Letícia Lemos da Silva, assessora jurídica do Conselho Regional de
Psicologia do Rio Grande do Sul. Comenta que a fala da advogada trouxe várias reflexões que irão
promover transformações no modo de agir da COE e do CRP-PR como um todo, em defesa dos Direitos
Humanos, em especial das possibilidades de aplicação da Resolução CFP 018/2002 e uma nova
perspectiva sobre a alínea a) do artigo 2º do Código de Ética. A discussão abrangeu a partilha de casos,
situações éticas, dúvidas e questões sobre a aplicação de supostas infrações, tanto entre o exercício
profissional quanto em manifestações que a gente pode considerar de âmbito privado ou pessoal daquela
pessoa que é profissional de Psicologia e o alcance das normativas éticas nesses casos. Estiveram
presentes as pessoas conselheiras, colaboradoras e trabalhadoras da COE, além de outras pessoas
conselheiras do CRP-PR e trabalhadoras de outros setores técnicos da autarquia. Cons. Claudia também
apresenta os avanços e a perspectiva de continuidade das discussões  no próximo semestre e durante
2024, ano no qual avançarão nos instrumentos e na aplicação de novas perspectivas na defesa dos
Direitos Humanos. 2.2 Evento Sua Psicologia é Diversa? Conselheiro Matheo apresenta o evento
organizado pelo Diverges, Núcleo de Diversidade de Gêneros e Sexualidades da Comissão de Direitos
Humanos. Explica que essa roda de conversa, que já ocorreu anteriormente online e em Foz do Iguaçu, foi
realizada desta vez em Cascavel. O objetivo é continuar promovendo esses encontros para discutir
questões de diversidade, especialmente sexual e de gênero, abordando também intersecções de raça,
classe, pessoas com deficiência e territorialidade, com foco na experiência LGBTQIAPN+ no Sul do Brasil.
O evento contou com mais de 30 participantes, principalmente estudantes da universidade anfitriã, a
FAG, além de professores de outras universidades de Cascavel. Embora a presença de profissionais fosse
menor, com cerca de 5 a 6 participantes, avalia-se que a discussão foi enriquecedora. Durante o encontro,
Matheo apresentou a nota técnica do CREPOP sobre o atendimento à população LGBTQIAPN+ e políticas
públicas, documento lançado no Dia do Orgulho LGBT. A conversa abordou profundamente a diversidade
de gênero, destacando as experiências trans e não binárias. O evento foi considerado um sucesso,
proporcionando um diálogo significativo. 2.3 Lançamento da Frente Parlamentar de Proteção à Saúde
Mental. Conselheira Ana Lígia relata sua participação no lançamento da Frente Parlamentar de Proteção à
Saúde Mental. Durante o evento, houve uma rica discussão sobre a política de saúde mental no Paraná.
Ana agradeceu às pessoas  trabalhadoras do conselho, Psic. Karla e Psic. Altieres, por sua significativa
contribuição na elaboração do discurso. Na audiência, Cons. Ana destacou a importância de defender a
reforma psiquiátrica e a luta antimanicomial, além da necessidade de reestruturar e fortalecer a Rede de
Atenção Psicossocial (RAPS). Ana também apresentou críticas à política de saúde mental de Curitiba, que
unificou o CAPS-AD com o CAPS-TM, criticando a abordagem de atendimento nos chamados “CAPS
híbridos”, que não estão previstos na RAPS. Ela expressou honra por representar o Conselho nesse evento
significativo para a saúde mental no estado do Paraná e agradeceu à Diretoria pela confiança em sua
representação. 2.4 Evento Violência(s) na Escola: Isso é da nossa conta! Cons. Fabíola comenta que o
evento sobre violência nas escolas foi realizado nos dias 10 e 11 de agosto no Instituto Federal em
Curitiba (IFPR). Avalia que o evento foi crucial para reafirmar a defesa de uma educação emancipatória e
democrática. Houve a participação de representantes da Secretaria Municipal de Educação de Cambé e
da deputada Carol Dartora, que contribuíram significativamente para a discussão. Durante o evento, foi
criada uma carta compromisso do Conselho Regional de Psicologia (CRP) com algumas pautas
importantes. A Comissão de Psicologia Educacional Escolar do CRP esteve presente e ajudou na
organização, visando construir pautas e lutas relacionadas à atuação de profissionais de Psicologia nas
escolas, atuando para o combate e redução na violência. O evento foi resultado de um esforço conjunto
de várias entidades, incluindo a ABRAPEE, APP Sindicato, Instituto Federal do Paraná, a ABEP e a
ABRAPSO. Inicialmente, o evento estava sendo planejado antes da tragédia em Cambé, mas sua
realização foi acelerada após o ocorrido. A intenção do evento era fazer com que as pessoas legisladoras
ouvissem as demandas dos profissionais de Educação, Serviço Social e Psicologia. Houve várias mesas de
discussão com representantes das entidades organizadoras. Além de Carol Dartora, compareceram
também alguns vereadores, abrindo espaço para dialogar e receber propostas. A proposta é de que o
evento seja agora regionalizado, com eventos menores em outras áreas do Estado, em parceria com as
instituições envolvidas. Surpreendentemente, houve participação presencial de pessoas de várias partes
do estado, totalizando cerca de 160 participantes, apesar de um público esperado maior. A participação



de outros Conselhos Regionais de vários estados do país ampliou a dimensão do evento, tornando-o mais
abrangente. A carta a seguir foi elaborada coletivamente durante o evento e está passando por ajustes
antes de ser circulada e assinada por outras entidades e conselhos federais interessados. Psic. Karla
realiza a leitura da carta: “CARTA DO PARANÁ - Profissionais, estudantes e pessoas que se dedicam à
pesquisa em educação que se reuniram no seminário “Violência(s) na escola: isso é da nossa conta!”,
promovido pelo Conselho Regional de Psicologia do Paraná (CRP-PR), Associação Brasileira de Psicologia
Escolar e Educacional (ABRAPEE), Associação Brasileira de Ensino de Psicologia (ABEP), Associação
Brasileira de Psicologia Social (ABRAPSO) e Instituto Federal do Paraná (IFPR), nos dias 10 e 11 de agosto
de 2023, na sede do IFPR em Curitiba-PR, elaboram esta Carta para sistematizar e difundir as proposições,
reivindicações e esperanças para a educação brasileira debatidas no evento. Fazemos parte de um grupo
que sonha com a transformação da sociedade e da educação em favor da emancipação humana e do
bem-viver coletivo. Sendo assim, considerando os conteúdos expostos e os debates empreendidos com
base em leis e políticas públicas, teorizações derivadas de pesquisas, práticas desenvolvidas e
acompanhadas/avaliadas, destacamos as principais reflexões do evento para o enfrentamento das
violências na escola: 1. Para abordar as violências na escola, tem-se que considerar o caráter complexo e
estrutural do fenômeno. A violência estrutural diz respeito ao modo como se produzem em sociedade as
condições de existência, sendo estas muito diversas para os diferentes países, povos, grupos étnicos e de
acordo com as condições de raça, gênero e classe social aos quais os sujeitos pertencem. Ela assume
diferentes contornos e se revela/manifesta na escola, assim como em outros espaços/instituições. Por
isso, o enfrentamento das violências requer, também, o enfrentamento das condições de exploração e
opressão, miséria e desigualdade que se avolumam em nosso país. 2. Deste modo, é essencial que se dê
atenção à proposição, à aprovação, à implementação e ao acompanhamento/avaliação de políticas
públicas voltadas às garantias de proteção e segurança para o desenvolvimento de todas as pessoas. 3. A
identificação e o reconhecimento dos mecanismos que originam e perpetuam as desigualdades
econômicas e sociais, e que impactam na constituição dos sujeitos culturais, devem ser divulgados de
modo compreensível, em canais acessíveis à sociedade, promovendo o debate, a conscientização e as
transformações necessárias. 4. Os sujeitos se constituem socialmente. Não nascem com personalidades
violentas, mas podem assumir comportamentos violentos ao longo de suas vidas e ante as relações sociais
instituídas e as múltiplas determinações que se apresentam. Não cabe, portanto, naturalizar ou
individualizar o problema das violências. Nesse sentido, profissionais da Psicologia Escolar e da Educação
podem contribuir para a desnaturalização das violências, considerando os fatores histórico-sociais que as
constituem. 5. A educação escolar é um direito fundamental. Ela é determinante para a constituição do
psiquismo, da personalidade e da consciência. É preciso que o ensino e a aprendizagem se deem em
acordo com os componentes curriculares e práticas não violentas, significando o mundo, levando à
formação de sentidos pessoais em prol da cultura da paz. A violência, portanto, não pode criar obstáculos
para o processo de transmissão e apropriação dos conhecimentos produzidos historicamente. 6. A defesa
de uma escola antirracista, antissexista, anticapacitista, anti-LGBTfóbica e que valoriza as populações
periféricas é ponto central em direção a uma educação que protege todas as pessoas em seus direitos
humanos de viver efetivamente suas vidas e de se apropriar dos patrimônios da humanidade na escola.
7.Para o enfrentamento das violências, é necessário fortalecer a luta pela valorização da educação escolar
e do corpo docente pelo poder público (nas esferas federal, estadual e municipal). Deste modo,
profissionais da Psicologia, do Serviço Social e de outras áreas que atuam na educação devem se somar
ao processo de reivindicação por melhores condições de trabalho, plano de cargos, carreiras e salários do
magistério, reconhecendo o papel preponderante de profissionais da docência no processo ensino-
aprendizagem. 8.A formação continuada de profissionais da educação deve contar com
instrumentalização teórica e conceitual sobre as violências para compreensão e elaboração de
alternativas ao seu enfrentamento cotidiano e, em situações excepcionais, de crise. A Psicologia, com os
conhecimentos sobre a formação humana no processo educativo, bem como sobre a aprendizagem e o
desenvolvimento humano, pode auxiliar nessa formação continuada, levando em conta também o
processo de sofrimento do corpo docente que vivencia violências cotidianas dentro e fora das escolas.
Profissionais da Psicologia Escolar e Educacional podem auxiliar a escola para que se articule com redes
intersetoriais de proteção social, fortalecendo-as para a prevenção, o enfrentamento e a superação das
violências às quais as comunidades escolares estão submetidas. 9.Profissionais da Psicologia Escolar e
Educacional devem atuar no sentido da prevenção, e não apenas na posvenção dos casos de violência.
Contudo, quando, apesar do trabalho preventivo, acontecem episódios de ataques às escolas (que aqui



definimos como violência extrema), redes de apoio precisam ser criadas/acionadas, trazendo acolhimento
a quem ensina, mães, pais ou responsáveis e estudantes, lidando com o medo e o luto decorrente da
perda de pares e/ou entes queridos. 10. A escola necessita estar instrumentalizada tecnicamente para as
decisões a serem tomadas nos casos de ataques, em direção à garantia da proteção de estudantes e
profissionais. Não se trata de ampliar indiscriminadamente o policiamento ou a militarização das escolas,
mas sim de proporcionar ações cotidianas voltadas a todas as pessoas para tornar a escola um espaço
criativo, de ensino e aprendizagem, de acolhimento para a formação humana e, por isso, de alegria.
11.Profissionais da Psicologia Escolar e Educacional também podem contribuir na construção de práticas
participativas e democráticas na escola, que são necessárias para o processo de protagonismo coletivo na
garantia do direito à educação e no enfrentamento das violências. 12. Para tanto, uma das medidas
urgentes para o enfrentamento das violências é a ampla e efetiva implementação da Lei Federal nº
13.935/2019, que obriga a inserção de profissionais da Psicologia e do Serviço Social na educação básica.
Assim, a articulação de sindicatos, associações e conselhos da Psicologia, do Serviço Social e da Educação
precisa ser fortalecida na luta pelo cumprimento da lei pelo poder público. 13. Defendemos a contratação
de profissionais da Psicologia e do Serviço Social a partir de concurso público, com dimensionamento do
número de equipes e carga horária proporcionais ao número de estudantes e
complexidades/vulnerabilidades das escolas e territórios. Tais pessoas trabalhadoras devem compor as
equipes multiprofissionais da educação, com salários dignos, plano de carreira e progressões, de modo a
criar condições para o exercício profissional com qualidade – e defender as mesmas condições para todas
as pessoas que atuam na educação. 14. Profissionais da Psicologia Escolar e Educacional também
necessitam de instrumentalização teórico-prática para atuar ante as violências. Os conhecimentos
científicos e a valorização da prática profissional podem fundamentar e inspirar ações da Psicologia na
escola no enfrentamento de situações nas quais a força física ou a pressão psicológica produzem
sofrimento nas pessoas, colocando-as muitas vezes em situação de subjugação. 15. Para tanto, a
categoria de profissionais da Psicologia deve reforçar o compromisso com a sua formação, reivindicando
também a qualidade do ensino – presencial, dialógico, crítico, que possibilite a interação e reflexão sobre
os problemas que atravessam a sociedade. 16. É premente aprofundar o debate, a troca de experiências
com entidades da Psicologia, Serviço Social e Educação, entre outras, para o diagnóstico da rede de
escolas e dos problemas enfrentados, obtendo subsídios para proposições e transformações da educação
pública ofertada – que vem sendo precarizada e/ou terceirizada no país e de forma mais específica no
Paraná. 17. A corrupção nas instâncias governamentais e na vida societária é fomentadora das violências,
sucateando os serviços públicos, com efeitos perversos na vida das pessoas que deles participam. No caso
das escolas, a falta de investimentos básicos impede o pleno desenvolvimento físico, psíquico e social de
estudantes e profissionais. Desta forma, ensinar, estimular e empreender o combate à corrupção é
também uma forma de promoção de uma cultura de paz e alteridade. Por fim, primamos por uma escola
pública de qualidade, capaz de analisar os impactos da violência no processo ensino-aprendizagem. É
fundamental reconhecer as relações de classe, raça/etnia e gênero, dentre outras estruturas sociais, que
permeiam a produção e manutenção dos atos violentos que dificultam a apropriação do conhecimento
por todas as pessoas. A escola é um espaço de encontro com a ciência, a cultura, a filosofia e a ética, e
precisa ser protegida e valorizada!” Cons. Griziele agradece as pessoas conselheiras, colaboradoras e
trabalhadoras envolvidas na produção do evento, destacando sua excelência. 2.5 Evento: Violência
contra as mulheres: faces e interfaces com a Psicologia. A conselheira Natália compartilha a experiência
do evento, organizado pela Comissão de Mulheres do CRP-PR. Natália descreve o evento como potente e
muito bem-sucedido, apesar do dia chuvoso, destacando a sala cheia e a participação ativa dos presentes.
Ela menciona a presença de colegas dos Conselhos Regionais de Psicologia de Minas Gerais, Rio Grande
do Norte e Bahia, que contribuíram com informações valiosas. Psic. Vanessa, colaboradora da Comissão
das Mulheres, complementa, ressaltando a importância do acolhimento encontrado na comissão, que se
diferencia de outras áreas de atuação. Ela destaca que levou as discussões do evento para os seus grupos
de estudo e a semana acadêmica, enfatizando a necessidade de aprofundar a compreensão da
subjetividade das mulheres. Cons. Griziele explica a estruturação do evento, que contou com a presença
da vice-presidenta do Conselho Federal, Ivani Francisco de Oliveira, e da vice-presidenta do CRP de Minas
Gerais, Liliane Cristina Martins, convidadas para compartilhar suas experiências e ajudar na construção do
projeto da Comissão de Mulheres. O evento também gerou material para publicação em cadernos
alusivos à consciência negra e preparação para a Conferência de Mulheres, que ocorrerá em 2025. A
avaliação é de que o evento foi um espaço significativo para a troca de experiências e fortalecimento da



luta pelos direitos das mulheres, com ênfase na representatividade e na construção de projetos futuros.
2.6 Fórum de Coordenações e Docentes de Psicologia. Cons. Claudia apresenta a realização entre os dias
16 e 17 de agosto dos Fóruns de Coordenações de Curso, de Serviços-Escola, de docentes de Ética e
supervisões de Estágio, além da realização, no dia 18 de agosto, do Seminário Regional do CREPOP.
Comenta que estiveram presentes cerca de um terço de todas as IES, com média de público de 35 pessoas
em cada período do evento. Comenta que os eventos contaram com a participação da presidência do
CRP-PR, da ABEP, e da Comissão de Orientação e Fiscalização que atualizou as informações e orientações
concernentes às IES e estudantes, também de várias pessoas conselheiras do CRP-PR. Explica que o
Seminário Regional do CREPOP teve por objetivo estimular o uso de referências técnicas em salas de aula
e abrir canais de comunicação para receber sugestões. Registra agradecimentos, em especial, à equipe da
COF que contribuiu de forma significativa para o evento. Cons. Pamela registra publicamente seu
agradecimento à condução da Cons. Claudia. Agradece também a equipe técnica, na pessoa do Angelo.
Registra que foram conversas muito enriquecedoras, destacando os debates de questões étnico-raciais
para o debate e dificuldades enfrentadas na graduação para um debate mais específico para o debate,
comenta que se pensou em um banco de boas práticas de cursos de pós-graduação. Comenta que há uma
não materialidade desses debates que poderão avançar a partir desse banco. Cons. Andrey comenta a
discussão realizada também sobre os impactos das tecnologias e novas formas de serviços a serem
implementadas e discutidas.   Cons. Andrey relatou sua participação no fórum que discutiu a
responsabilidade técnica dos serviços-escola. Ele destacou a correção do termo "clínica-escola" para
"serviço-escola", ressaltando a importância dessa mudança terminológica para ampliar a visão dos
serviços oferecidos além do atendimento clínico, incluindo ações preventivas e educativas. Ele conta que,
no fórum, representantes de instituições públicas e privadas compartilharam experiências e dificuldades,
especialmente em implementar serviços de grupo com enfoque preventivo. Andrey enfatizou a
importância de criar grupos de apoio para diversas comunidades, como pessoas não-binárias e mulheres.
Ele incentivou a mobilização coletiva de docentes e discentes para oferecer esses serviços, que
beneficiam tanto a formação acadêmica quanto a comunidade. Andrei mencionou também um efeito
prático imediato em uma instituição privada, onde, após o fórum, houve uma rápida reorganização em
termos de documentação, sigilo e orientações práticas. Cons. Griziele comenta que esse Plenário entende
como extremamente importante a retomada desse evento, que constava inclusive na plataforma de
campanha e de sua potência e impactos diretos sobre as IES. Agradece a todas as pessoas envolvidas –
conselheiras e equipe técnica, em especial à COF e à Cons. Claudia pelo empenho na realização do
evento. 2.7 Solenidade de celebração de 50 anos do CFP.   A conselheira Griziele iniciou sua fala
destacando a importância de Virgínia Bicudo, uma mulher negra pioneira na Psicologia no Brasil, que
compôs a primeira gestão do CFP e cuja contribuição muitas vezes é esquecida. Ela mencionou que a
solenidade foi organizada pela deputada Erika Kokay, também psicóloga, na Câmara dos Deputados, na
sala Ulisses Guimarães. O evento contou com a presença de várias entidades de psicologia e
representantes dos 24 Conselhos Regionais. No evento, conta que discursos emocionantes foram
proferidos, incluindo o do presidente Pedro Paulo Bicalho e da vice-presidenta Ivani Oliveira, que
mencionou a força simbólica do "cajado do bem viver" em referência a Mãe Bernadette da Bahia, uma
mulher quilombola cuja morte recente foi lembrada. A abertura do evento teve uma apresentação de
forró por alunos e professores da APAE do Distrito Federal, durante a qual Griziele se envolveu
entusiasticamente, até dançando com um dos alunos. Cons. Griziele ressaltou a importância do Sistema
Conselhos de Psicologia na regulamentação da profissão. Ela mencionou os desafios éticos enfrentados
pela profissão, especialmente relacionados à formação e enfatizou a necessidade de valorizar e celebrar a
regulamentação profissional, destacando que, apesar dos problemas, a regulamentação é crucial para a
proteção dos direitos humanos e a qualidade do serviço prestado à sociedade. 2.8 Lançamento do
Sistema de Avaliação de Práticas. Cons. Ana Ligia descreve o lançamento do Sistema de Avaliação de
Práticas (SAP), que ocorreu durante uma reunião com o Conselho Federal de Psicologia (CFP). Este
sistema, em desenvolvimento desde 2007, começou com a iniciativa de Aloísio Brito, um psicólogo de
Pernambuco que faleceu de COVID-19 e em cuja homenagem o sistema foi nomeado. O SAP, inspirado no
sistema de avaliação de testes psicológicos SATEPSI, visa a avaliar práticas psicológicas, sendo um projeto
inovador sem precedentes no mundo. Comenta que a Psic. Ana Sandra, ex-presidenta do CFP, destacou a
importância dessa iniciativa e mencionou que, como qualquer novidade, enfrenta resistências e dúvidas.
O sistema não está completamente finalizado e requer ajustes contínuos e feedback. Ana compartilha
ainda que um vídeo educativo está sendo preparado para divulgar o SAP nas redes sociais dos conselhos



regionais, para que toda a categoria compreenda seu funcionamento. Neste sistema as instituições
formadoras de práticas psicológicas solicitarão ao CFP a avaliação de suas práticas. Uma comissão
avaliadora independente emitirá pareceres sobre a adequação dessas práticas, garantindo um processo
seguro e qualificado. Cada avaliação resultará em um resumo que indica se a prática é compatível ou não
com a Psicologia, com justificativas nítidas. Ana Ligia finalizou dizendo que em breve haverá mais
informações sobre o SAP, à medida que o sistema continua em construção e desenvolvimento. Psic.
Angelo complementa que o Conselho Federal de Psicologia (CFP) anunciou que, inicialmente, quatro
práticas já estarão automaticamente aprovadas no sistema: arteterapia, musicoterapia, acupuntura e
hipnose. Angelo reforça que outras práticas precisarão ser submetidas por instituições formadoras ou
grupos auto-organizados que demonstrem vinculação com essas práticas. Destaca ainda que o objetivo
do sistema, de acordo com o CFP, não é regular a existência dessas práticas, mas avaliar sua vinculação
com a Psicologia. Explica ainda que os conselhos regionais não terão a responsabilidade de submeter
essas práticas para avaliação, papel que caberá exclusivamente ao CFP. As Comissões de Orientação e
Fiscalização (COF) também não podem realizar essa submissão, sendo responsáveis apenas pela
fiscalização. Angelo expressa expectativa positiva em relação ao sistema, embora reconheça que sua
implementação completa pode levar de 10 a 20 anos. Ele acredita que o SAP ajudará a organizar e
estruturar melhor os processos de fiscalização das práticas psicológicas. 2.9 I Fórum de Interseção da
Psicologia do Esporte e da Educação Física. Colaboradora Márcia Walter, coordenadora da Comissão de
Psicologia do Esporte, apresentou o Fórum, que teve como objetivo a intersecção entre Psicologia e
Educação Física. Agradeceu aos organizadores e ao Conselho de Educação Física por permitirem a
realização do evento. O fórum celebrou os 23 anos da Comissão de Psicologia do Esporte no CRP do
Paraná, destacando a contribuição de Benno Becker Júnior, pioneiro na área, ao evento. Márcia
compartilhou que o evento incluiu mesas de discussão sobre o papel da Psicologia do Esporte em
diversos contextos, a intersecção entre Psicologia do Esporte e Educação Física, e a formação de
profissionais de Psicologia do Esporte. Na parte final, foram abordadas as perspectivas futuras dessa área
de atuação, enfatizando sua importância para a saúde mental e prevenção. Márcia destacou ainda a
criação de uma Comissão de Psicologia do Esporte no Conselho Regional de Educação Física (CREF),
visando uma colaboração contínua entre as duas áreas. Também foi proposta a organização de um
congresso sobre a intersecção de Psicologia e Educação Física para 2024. Outros temas discutidos
incluíram a importância da anamnese em academias, pesquisa conjunta sobre motivação para a atividade
física, e o incentivo à realização de cursos nessa área para profissionais do esporte. Avalia que o evento
foi produtivo, com encaminhamentos importantes para o futuro da Psicologia do Esporte, incluindo a
criação de grupos de trabalho e o fortalecimento da colaboração entre Psicologia e Educação Física. Cons.
Griziele agradece à colaboradora. Márcia por todos seus anos de dedicação ao Conselho e também pela
execução deste importante evento. 2.10 Ulapsi. Adiado para próxima plenária. 2.11 Encontro de
atualização da COF-PR. Psic. Angelo apresenta que o próximo Encontro de Atualização da COF (Comissão
de Orientação e Fiscalização) do CRP será nos dias 28 e 29 de setembro, em Curitiba. Este encontro foi
antecipado devido às recentes mudanças na formação da Comissão, incluindo a entrada de um novo
membro, Cons. Paulo Vitor. O evento terá dois dias de atividades presenciais, quinta e sexta-feira, antes
da plenária de setembro, que ocorre no sábado. A programação inclui uma apresentação sobre o
planejamento estratégico da gestão, informações sobre legislações - como a POF e o Regimento Interno -
que guiam o trabalho da COF, discussões sobre temas pendentes e ações em andamento, além do
planejamento de atividades prioritárias para 2024. Também haverá um espaço de formação focado em
processos de avaliação psicológica, aberto a outras comissões do CRP-PR e órgãos internos interessados.
Angelo também menciona a participação das delegações da COF em um encontro nacional das Comissões
COE e COF que ocorrerá em Brasília na semana seguinte. 2.12 Evento - Dia Nacional da Luta da Pessoa
com Deficiência - 29 de agosto.  Cons. Fernanda anuncia o evento no Núcleo em comemoração ao Dia da
Pessoa com Deficiência, celebrado em 21 de setembro, focado no protagonismo e nos direitos das
pessoas com deficiência. O evento visa a abordar a pauta Anticapacitista, com a participação de três
pessoas convidadas externas à Psicologia. Akin Sá, um homem autista trans e negro, discutirá
interseccionalidades de raça e neurodivergência. Já Gustavo Sofia Fernandes abordará a gagueira sob uma
perspectiva anticolonial e anticapacitista. Siana Leão Guajajara, do Acessibilindigena: minha deficiência
não me faz menos indígena, trará o recorte de raça e deficiência. O evento ocorrerá na véspera da
plenária, visando a mobilização e participação ampla da categoria, destacando a importância de
posicionar-se contra práticas capacitistas na Psicologia. Fernanda convida todos a participarem e agradece



pelo apoio e investimento na realização do evento. 2.13 Reunião CRP-PR e CRESSPR. Cons. Griziele relata
a parceria com o CRESS-PR e menciona sua inclusão em um grupo de pessoas psicólogas e assistentes
sociais que trabalham pela implementação da Lei 13.935/2019. Este grupo é liderado pela Psicóloga
Marilda Facci no cenário nacional e incluía membros regionais, como os conselheiros Pedro e João na
gestão anterior. Na gestão atual, cons. Griziele e Rosiane foram solicitadas a representar o Conselho
Regional de Psicologia devido à sua formação e posição política. Cons. Griziele comenta ainda que o
grupo realizou reunião para dar continuidade à discussão promovida pela Promotoria de Londrina e
comenta que o Ministério Público está identificando e agindo contra municípios que não realizam
adequadamente as reservas orçamentárias para a aplicação da legislação. As ações planejadas
anteriormente, mas não executadas devido à pandemia, serão retomadas. Além disso, informa que o
Conselho Federal está trabalhando para incluir a Psicologia e o Serviço Social no Fundeb através de um
projeto de lei, ou possivelmente uma PEC, já que estas áreas não estão contempladas na LDB. 3.
Apresentação de Pessoas Colaboradoras Psic. Karla apresenta as novas pessoas colaboradoras no
controle social: Psic. Renata Sousa dos Santos Silva (CRP-0838473), que assume vaga como representante
titular no Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Paranavaí. Psic. Bruna Nairê Gumiêro (CRP
08/23310), como representante suplente no Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Telemaco
Borba; Psic. Rodrigo Taddeu da Silva (CRP-08/22826), como representante suplente no Conselho
Municipal de Assistência Social de Paranavaí e a Psic. Patrícia Pádua Moreira (CRP-08/07261) como
representante suplente no Conselho Municipal de Assistência Social de Curitiba. 3.2 Recriação do Núcleo
da Criança e do Adolescente - CDH. Colab. Fernanda Stresser comenta sobre o ressurgimento do núcleo,
com o qual está envolvida desde 2017-2018. Ela destaca o convite aberto para novas pessoas
participantes e menciona sua representação do CRP no Fórum da Criança e do Adolescente, tanto em
âmbito municipal quanto estadual. Fernanda também compartilha sobre sua participação nas últimas
conferências, incluindo discussões sobre Psicologia Escolar e a criação de grupos regionais e gestores de
equipe multidisciplinar no Tribunal de Justiça, destacando os impactos esperados dessas iniciativas, que
trazem muitos prejuízos para os profissionais e para as crianças e adolescentes. Colab. Leandro, que
compõe o núcleo, explica que na Conferência Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente foi
aprovada uma moção de repúdio contra essa proposta de nova organização no Tribunal de Justiça do
Paraná. Esta mudança afeta todos os 180-190 profissionais de Psicologia que atuam em áreas como
infância, juventude e violência doméstica. A partir de 5 de novembro, esses profissionais seriam
realocados para 14 regionais no estado, o que compromete projetos locais e a continuidade do trabalho
com redes de apoio. Leandro expressa preocupação com a falta de garantias para o trabalho nas mesmas
áreas e a possibilidade de impacto negativo nos serviços prestados aos jurisdicionados. A questão
também envolve aspectos trabalhistas, levando o sindicato a se envolver. Ele e outros delegados planejam
levar essa questão para a Conferência Nacional e solicita um posicionamento do CRP-PR sobre o assunto,
criticando a decisão tomada pelo TJ sem considerar a realidade do trabalho de base realizado pelas
pessoas psicólogas no judiciário. Psic. Karla comenta que esse tema está em discussão pelo CRP-PR e que
já foi realizada reunião, em parceria com o CRESS-PR, para tratar dessa discussão.  4. Comissão Setorial.
Psic. Jully Annie agradece a todas as pessoas que votaram para que a Plenária pudesse ocorrer em
Guarapuava, dizendo que essa foi uma participação muito bem-vinda, mas inesperada. Diz que se sentiu
muito feliz em saber que tantas pessoas psicólogas desejam conversar mais sobre a realidade local com o
CRP-PR. Comenta o esforço realizado pela Comissão Setorial para abranger todas as áreas de atuação e
para levar discussões importantes para a categoria. Cons. Fabiane também agradece pela participação de
todas as pessoas, tanto na votação, quanto na plenária. Relembra a importância da regulamentação da
profissão, diante de um cenário de desmontes e de tentativas de desarticular as profissões
regulamentadas por uma lógica neoliberal, ressaltando o aspecto fundamental da regulamentação para a
proteção da sociedade. Explica as funções do Conselho, de orientar, fiscalizar e disciplinar a profissão e
que o conselho não é uma associação, ou seja, seu foco não está na oferta de benefícios à categoria, mas
sim na garantia da prestação de serviços de qualidade, emitindo normativas e resoluções e orientando o
exercício ético. Psic. Carine endossa sua alegria em ver o espaço da plenária cheio e a quantidade de
pessoas preocupadas com a qualidade técnica e ética da profissão. Convida as pessoas presentes a
participarem da Comissão Temática de Psicologia e Assistência Social Centro-Oeste, recém-criada.
Comenta ainda dos dias e horários de reunião da Comissão, que ocorre em datas variadas, geralmente
uma vez por mês. Todas as pessoas da região se apresentam e comentam sobre sua área de atuação ou
instituição de ensino. 4. GT Inscrição Suplementar. Cons. Eduardo apresenta os objetivos do GT que



discutem a situação de profissionais que atuam em cidades limítrofes entre os estados. Apresenta a
composição do GT nas regionais. Explica que na última APAF foi decidido que se faria uma revisão da
Resolução 003/2007. Comenta que está implicada nesta discussão também o conceito de inscrição
secundária. A inscrição secundária diz respeito à atuação de profissionais em áreas de abrangência de
mais de um CRP em períodos superiores a 90 dias por ano. Há ainda resoluções relacionadas como a
20/2018, que também estabelece o período de renovação dessa inscrição. Apresenta os resultados do
levantamento realizado em 2019 a esse respeito. Elucida a respeito da origem da necessidade da
discussão de inscrição suplementar. Apresenta inscrição suplementar em outros conselhos e seus valores
e parâmetros, como OAB, CRM, CFO e COFEN. Comenta que em setembro será realizada a primeira
reunião para que se possa levar as informações e posicionamentos a esse respeito. Cons. Griziele
comenta que será criado um grupo com todos os representantes de cada GT dos três estados, além da
representação oficial para que seja garantida a representatividade. Maurício explica que a inscrição
suplementar está relacionada à atuação de profissionais em mais de um estado e ao pagamento de
tributo referente ao Estado de atuação daquele CR. Explica que há despesas de manutenção no regional e
também seria importante essa implicação financeira da pessoa profissional de Psicologia. Cons. Fabiane
comenta que União da Vitória é uma das cidades com essa referência. Fabiane convida todas as pessoas
profissionais a participar e votar na Assembleia a esse respeito, com inscrições abertas. Cons. Griziele
destaca a importância do orçamento para a execução de atividades importantes para o CRP-PR, a
categoria e a sociedade. Elucida que o orçamento é composto por meio do pagamento de um tributo.
Cons. Pamela ressalta que entende que a palavra tributo é positiva pois ajuda a compreender o sentido
dessa cobrança. Consulta a respeito da diferença entre as inscrições suplementares e secundárias e como
seguiria a discussão no sentido se oneraria ou não profissionais. Cons. Fabíola também defende que se
possa considerar a situação de profissionais. Colab. Simone Gomes defende que o uso de tributo não é
consensual, entendendo que o recebimento de impostos pode ter impactos sobre a leitura da sociedade
e também pode ter impactos. Maurício também presta algumas elucidações a respeito das diferenças em
relação à inscrição secundária e ao previsto para a inscrição suplementar. Sugere que no momento da
nova validação da secundária, se questione se o profissional está morando no nosso estado. Comenta que
há várias questões relativas ao profissional, como, por exemplo, o processamento ético. Cons. Eduardo
comenta que o objetivo do GT não é majorar o valor cobrado de profissionais e sim compreender a
realidade vivenciada por profissionais para que possa se discutir valores, o que será realizado em segundo
momento. Encaminhamento: Cons. Eduardo levará a discussão novamente para o GT e vai informar a
plenária dos próximos passos. 6. Qualidade das especializações em Psicologia. Cons. Natália informa que
a CARPE é a sigla referente à Comissão de Análise e Registro de Psicólogos Especialistas, explicando que
atualmente é possível solicitar título de especialista em 13 áreas de atuação, definidas em resolução pelo
Conselho Federal de Psicologia. Explica que a Comissão tem se preocupado muito a respeito da qualidade
das Especializações em Psicologia. Ela menciona a nova resolução de títulos de especialista, publicada em
outubro do ano passado, que permite às pessoas psicólogas apresentarem títulos de especialização como
documentação, com base na quantidade de horas e disciplinas cursadas durante a especialização. No
entanto, alerta que algumas dessas especializações produzem documentos que não são críveis pela
quantidade de horas e tempo de execução do curso, o que leva a questionar qual a qualidade com a qual
esses profissionais conseguem essas certificações e diplomas. Comenta que a intenção é debater com
outras comissões constituídas nos demais Conselhos Regionais para compartilhar esse desconforto.
Relata que isso tem ocorrido sobretudo no modelo EAD de ensino, não havendo nenhuma menção a esse
aspecto na resolução, sendo obrigatório que o CRP aceite documentos que são chancelados pelo MEC,
mesmo que com esses questionamentos. Cons. Griziele comenta que além dos certificados, há ainda a
necessidade de comprovar a atuação profissional ou ainda a realização da prova de títulos, conduzida
pelo CFP. Comenta que compartilha da preocupação em relação à qualidade dos cursos de especialização,
principalmente relativa à junção de vários certificados no mesmo período. Comenta ainda que entende
que a discussão se relaciona ao debate apresentado na plenária anterior pela Comissão de Mobilidade
Humana e Trânsito, que é a questão relativa à necessidade de comprovação de tempo de atuação para a
obtenção do Título de Especialista. Explica que além da atuação na área propriamente dita, podem ser
apresentadas experiências em outras áreas próximas de atuação. Considera que seja importante que a
temática seja levada à APAF para debate, uma vez que se trata de Resolução do Conselho Federal. Cons.
Natália elucida sobre como é realizada a avaliação para obtenção de título de Especialista em Tráfego na
CARPE, com análise da formação e disciplinas relacionadas à avaliação psicológica ou outras que sejam



afins à testagem, entre outros aspectos analisados. Explica ainda que são necessários dois anos de
registro ativo para que as pessoas profissionais possam receber a titulação de especialista. Psic. Angelo
informa que a resolução obriga que seja apresentada experiência na área de atuação, havendo diferentes
formas de que se comprove essa experiência. Na questão do trânsito, esse é um complicador porque para
atuar é necessário ter, primeiramente, o título de especialista. Mas, complementa, que a resolução não
reduz essa experiência à avaliação psicológica no contexto do trânsito, podendo ser a atuação referente a
outros aspectos com uma série de atribuições passíveis de comprovação, como, por exemplo, avaliação
psicológica em outros contextos. Cons. Natália ressalta que não há retenção na emissão de títulos de
especialista, sendo observados os aspectos previstos na resolução. Colab. Danilo reitera as dificuldades
vivenciadas por quem atua no trânsito no sentido da comprovação da experiência. Encaminhamento:
CARPE irá sugerir como pauta para as discussões para a APAF. 7. Demandas do Judiciário para
profissionais do   SUAS - São José dos Pinhais. Psic. Angelo apresenta a pauta conjunta entre a COF
(Comissão de Orientação e Fiscalização) e a Comissão de Assistência Social do CRP-PR, que teve início
após profissionais do SUAS (Sistema Único de Assistência Social) de São José dos Pinhais relatarem ao CRP
problemas específicos enfrentados na cidade em relação a demandas do Judiciário. O principal motivo da
preocupação foi uma situação de coerção vivida por uma servidora do CREAS (Centro de Referência
Especializado de Assistência Social) local. Isso gerou mobilização entre os profissionais do SUAS, que
buscaram apoio inicialmente junto ao CRESS (Conselho Regional de Serviço Social) para entender quais
ações poderiam ser tomadas, inclusive considerando uma denúncia ao CNJ (Conselho Nacional de Justiça)
e outras instituições ligadas ao Sistema de Justiça. Após essa mobilização inicial, Psic. Angelo e Colab.
Andressa participaram de reuniões tanto com os profissionais do SUAS quanto com representantes do
CRESS.   Durante essas reuniões foi discutida a necessidade de três encaminhamentos principais: 1.
Reativação do GT de relação entre SUAS e Sistema de Justiça do CEAS: Propôs-se a mobilização conjunta
entre o CRP e o CRESS para reativar o Grupo de Trabalho do Conselho Estadual de Assistência Social
(CEAS), visando tratar das demandas específicas trazidas por profissionais do SUAS de São José dos
Pinhais, mas com potencial de abranger problemas similares em outros municípios de menor porte. 2.
Criação de Formulário para Denúncias: Considerou-se a criação de um formulário compartilhado entre o
CRP e o CRESS, destinado a profissionais que enfrentam problemas como assédio e outras demandas
excessivas oriundas das comarcas judiciais, especialmente em municípios menores. O objetivo seria
coletar informações de forma anônima para evitar retaliações e posteriormente comunicar às instâncias
superiores, como o CNJ. 3.Realização de Seminário em São José dos Pinhais: Houve uma proposta para
que o CRP-PR organizasse um evento na cidade, reunindo profissionais do SUAS de São José dos Pinhais e
de outros municípios da região metropolitana. Esse evento seria uma oportunidade para trocar
experiências e fortalecer a união entre profissionais diante das dificuldades enfrentadas. Essas propostas
visam não apenas resolver a situação específica de São José dos Pinhais, mas também criar estratégias
que possam ser replicadas em outras regiões, além de fortalecer a capacidade de resposta do CRP e do
CRESS frente a desafios semelhantes no campo da assistência social e da Psicologia no SUAS. Colab.
Andressa complementa que o GT é um pleito longo de profissionais de Psicologia no CEAS e a importância
da discussão sobre os transbordamentos das demandas do judiciário, que se somam agora às demandas
da Previdência Social. Cons. Katia também comenta que essas queixas têm aparecido de várias cidades,
citando o exemplo de Chopinzinho e que a categoria espera uma resposta do CRP-PR. Fala ainda sobre a
importância do trabalho das Comissões Temáticas de Psicologia na Assistência Social. Colab. Simone
também destaca que há uma má compreensão da Justiça de que seria possível requisitar os serviços de
profissionais de Psicologia que têm alocação em outras políticas públicas, destacando que o próprio
sistema judiciário tem e deveria ter equipe técnica para atendimento a essas necessidades.
Encaminhamentos: 1. Retomada das discussões e GT no CEAS; 2. Levantamento qualitativo proposto pela
COF, formulário de denúncias das relações e de intervenções em outros municípios a respeito desses
pedidos, que afrontam a autonomia profissional; 3. Cons. Griziele sugere que o evento possa ser realizado
na sede do CRP-PR em Curitiba, pensando em um evento estadual construído em parceria com o CRESS-
PR, pensando nas relações com o Judiciário e a Política de Assistência. 8. Aplicação de treino por
estagiários e terapeutas do ABA. Psic. Angelo relata a ação da COF iniciada durante esta gestão do
plenário, originada por um convite do CREFITO (Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional).
O convite foi para que o CRP acompanhasse inspeções em clínicas que oferecem atendimento a pessoas
com transtorno do espectro autista, especificamente no que se refere à Análise Aplicada do
Comportamento (ABA). O CREFITO inicialmente expressou preocupação de que a ABA estaria sendo



realizada por profissionais sem formação adequada em Psicologia ou em áreas relacionadas da saúde. O
plenário aprovou a realização de um projeto piloto em colaboração com o CREFITO, resultando em quatro
inspeções realizadas em clínicas específicas. Nas três primeiras clínicas, não foram encontrados
aplicadores de ABA sem formação adequada, mas foram observadas várias irregularidades
administrativas, como questões relacionadas a prontuários, estágios não regularizados, e ausência de
registro adequado das pessoas jurídicas prestadoras de serviço. Na quarta clínica, foi confirmado que
havia aplicadores de ABA sem formação adequada, o que levou o CREFITO a realizar denúncias na
Delegacia de Crimes contra a Saúde, ANS (Agência Nacional de Saúde Suplementar), PROCON e Ministério
Público. Além disso, foram tomadas medidas administrativas contra os responsáveis fisioterapeutas e
terapeutas ocupacionais envolvidos. A discussão na COF (Comissão de Orientação e Fiscalização) revelou
que a situação exigia uma avaliação contínua, considerando o número significativo de clínicas no Paraná e
a complexidade das ações necessárias para fiscalização de todas. A decisão sobre investir mais tempo,
prioridade e recursos financeiros em inspeções adicionais envolve ponderações sobre o impacto dessas
ações versus outras prioridades igualmente importantes para a Psicologia no Paraná. Angelo
complementa, após questionamento, que no caso relatado a atividade estava sendo cobrada do plano de
saúde como atividade em Psicologia e que a atividade era desenvolvida por estudante, fora do contexto
do vínculo de estágio que a justificasse. Cons. Fernanda consulta como essas atividades impactaram a
atuação da COF. Angelo explica que é complexo dimensionar, uma vez que a queixa do CREFITO era dessa
situação, mas que na aplicação do ABA existe, por exemplo, a figura do aplicador ABA, que é uma
complementação do plano terapêutico. Nesse sentido, a figura de pessoas profissionais de Psicologia
atuariam mais como gestoras do atendimento, supervisoras e haveria essa atuação complementar, sendo
que as pessoas consultadas defendem inclusive esse modelo de atuação, o que também está ligado à
remuneração de profissionais e a possibilidade de acesso ao atendimento, como uma justificativa
financeira para defender o modelo. A questão é se seria possível delegar essa atividade. Outra dúvida
seria se a amostra já coletada é suficiente para um panorama, e um mapa das questões que são mais
importantes a serem orientadas, o que poderia ser, talvez, realizado por ofício. Também se questionou
quais as ações tomadas em casos de exercício ilegal da profissão. Angelo explica que casos como esses
são encaminhados ao Ministério Público, órgão competente para tomar as providências devidas. Cons.
Emerson sugere a criação de um GT para discutir a temática. Cons. Griziele concorda que se faça o debate
por mais tempo, para reunir mais informações, pelo menos realizando mais algumas visitas conjuntas.
Colab. Sheila compartilha que também entende como necessário ampliar a discussão, destacando
desafios vivenciados pelo serviço público no atendimento às pessoas autistas. Cons. Griziele também
compreende a importância deste aprofundamento no debate em relação aos serviços públicos.
Encaminhamento: COF continuará realizando mais algumas inspeções nesse contexto. 9. Redes Sociais
Cons. Griziele relata que o Conselho Regional de Psicologia tem enfrentado uma série de ataques nas
redes sociais, destacando que não se tratam apenas de debates teóricos ou contrapontos acadêmicos,
mas sim de ataques diretos aos direitos humanos. Esses ataques são frequentes em discussões
específicas, especialmente nas questões relacionadas às identidades trans e à população em situação de
rua, o que ela considera muito sério e delicado. Comenta que a situação foi discutida internamente na
Diretoria e entre as pessoas conselheiras, mas Griziele destaca a importância de definir como lidar com
esses ataques em conjunto com a categoria e os estudantes de Psicologia, em reunião plenária. Cons.
João Victor menciona que o Conselho adotou uma política de excluir comentários que violem
diretamente os direitos humanos em suas postagens, o que já está em prática desde o início do ano. Ele
compartilha que os ataques são frequentes nos posts que abordam identidades trans e outras pautas
sensíveis, tanto de maneira direta quanto velada. Destaca ainda que, como profissionais da Psicologia
comprometidos com a defesa dos direitos humanos, é essencial que o Conselho tome medidas
adequadas diante dessas situações. Assim, a discussão se concentra em como o Conselho deve responder
a esses ataques, garantindo a defesa dos direitos humanos e a integridade das discussões nas redes
sociais, um ponto crucial considerando o papel fundamental do Conselho na proteção e promoção desses
direitos. Cons. Griziele propõe, então, que além do que já é praticado pelo Conselho se acrescente uma
legenda anunciando que comentários que lesam direitos humanos, serão encaminhados para COF e o
que for crime será tratado como crime e serão tomadas as medidas cabíveis. Cons. João defende que
sendo o CRP-PR o órgão responsável por fiscalizar a categoria, não é possível aceitar infrações éticas
realizadas nas nossas páginas. Cons. Griziele analisa que está sendo necessário disciplinar também a
profissão, uma vez que a orientação já está colocada em diversos espaços e de diferentes formas. Cons.



Griziele coloca em votação a proposta que é apoiada por unanimidade.   Encaminhamento: por
unanimidade por decisão do Plenários, comentários que lesam Direitos Humanos serão encaminhados
para a Comissão de Orientação e Fiscalização e crimes serão tratados como crimes e receberão as
providências cabíveis. 10. Reuniões de acolhimento de novas pessoas psicólogas Cons. Griziele retoma o
ponto que ficou remanescente da plenária anterior, uma vez que após o debate não havia ainda
condições de voto para deliberar se a reunião seria realizada apenas no formato online ou também no
formato presencial. Explica que as pessoas conselheiras puderam encaminhar dúvidas a esse respeito à
equipe técnica. Explica que foi detectado um maior número de comparecimento nos trabalhos online,
bem como maior disponibilidade das pessoas conselheiras. Debate-se a entrega da Carteira de Identidade
Profissional e Maurício elucida que essa entrega é realizada atualmente pelo Correio, sendo a Reunião
destinada a um momento de orientação da categoria. Cons. Pamela comenta sua compreensão da
importância de um momento de entrega da CIP que pudesse ser um marco do início da vida profissional,
compreenderia como importante ser presencial, mas ao compreender que se trata de um momento de
orientação entende que pode ser realizado online. Também reforça a importância de que as pessoas
psicólogas utilizem a CIP como documento de identidade pessoal. Defende que a reflexão é de como se
deseja construir para as novas pessoas colegas esse lugar de importância da profissão, compreendendo
que com a nova CIP essa questão ganha ainda maior importância. Cons. Fernanda comenta que até se
pode pensar nesse momento simbólico, mas que o que está em discussão nesse momento é uma
atividade de orientação da COF, na qual são apresentadas várias questões com as quais muitas vezes as
pessoas sequer tiveram contato durante a graduação e também questões administrativas relativas ao
Conselho. Explica que um momento festivo deveria ser necessariamente voluntário uma vez que envolve
custos de deslocamento e até de dinâmicas de vida que não permitiriam essa participação, muitas vezes
de pessoas provenientes de cidades muito distantes e que há uma preferência pelo online nesse sentido.
Também se comenta a baixa adesão às ações presenciais que estão sendo realizadas. Cons. Griziele
destaca que o envio da CIP para as residências é uma ação para evitar onerar ainda mais profissionais,
que precisam se deslocar para receber o documento. Cons. Griziele coloca em votação a proposta.
Encaminhamento: por maioria de votos, com 25 votos, aprovou-se a realização da reunião de acolhimento
exclusivamente no formato online. DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO - INSCRIÇÃO PRINCIPAL
PROVISÓRIA: MARIA CAROLINA BUSATO AMARAL CRP-08/39915, ANDRESSA BRUNO DA SILVA CRP-
08/39956, ANDRÉ LUIZ DA ROSA CRP-08/39971, CAROLINE FILPO MOURA CRP-08/39975, FLAVIA ROSA
DO AMARAL CRP-08/39978, NATASHA DE JESUS LIMA CRP-08/39979, MARIA CÂNDIDA DA SILVA
MONTEIRO CRP-08/39981, ANANDA BOLORINO MARTINS CRP-08/39982, ANANDA MAQUEHUE CRP-
08/39983, MATTEUS HENRIQUE DA SILVA GIACOMASSI CRP-08/39984, LÍVIA BEATRIZ FROMOHLS CRP-
08/39995, POLLYANA SOBENKO MARTINS CRP-08/39996, JALILE CRISTIANE ALVES BORGES CRP-08/39997,
DAYSIANE RODRIGUES VICENTIN PRESA CRP-08/39998, MILTON JUNIOR TAVARES CRP-08/39999, ANGELA
ROSANE LEVANDOWSKI CASTRO ALEN CRP-08/40000, GABRIELLI KOVAL DE OLIVEIRA CRP-08/40001,
Rafael Galliani CRP-08/40002, Angelica Gizele Hamerschmidt CRP-08/40004, ALINE SILVA DE OLIVEIRA
CRP-08/40007, Beloni Ortolan Paixão CRP-08/40009, NATHALIA GOEDERT CRP-08/40013, LARISSA
FRANCO JONAS CRP-08/40015, VITÓRIA LIMA DA SILVA CRP-08/40016, BEATRIZ PATRICIA D' AVELLO CRP-
08/40018, ANA CAROLINE AVELINO DOS SANTOS CRP-08/40021, LUANA MENDES DE SOUZA CRP-
08/40022, RAFAELA AMANCIO ROCHA CRP-08/40023, GABRIELA KNECHT DOS REIS CRP-08/40026,
VITÓRIA AMABILE SCHNEIDER CRP-08/40027, LUCAS DE OLIVEIRA NEVES CRP-08/40028, KARLA ROBERTA
GONÇALVES AZEVEDO CRP-08/40033, BEL GIORDANI CRP-08/40035, LUDIMILA DANÚBIA RODRIGUES
CRP-08/40036, Letícia Akemi Brujnolo CRP-08/40037, Magna Silva de Nazaret CRP-08/40038, Janaína
Marques da Silva Rodrigues CRP-08/40039, FÁBIO ELIAS BRUSAMOLIN DE SOUZA CRP-08/40040, Danielle
Kachuba Antunes CRP-08/40048, LETICIA DE ABREU KMITA CRP-08/40049, Tatiane Gomes da Silva Pereira
CRP-08/40052, GLÁUCIO MALHEIRO TAVARES CRP-08/40053, ANA KARLA VEINHAL LAMPUGNANI CRP-
08/40055, Paola da Cunha Secchi Rodriguez CRP-08/40056, Tayna Folchini Doro CRP-08/40057, JÉSSICA
PIRES CRP-08/40058, THATIANE DE BRITO ZANELLA CRP-08/40061, DANIELLE SOTTI PIOVESANA CRP-
08/40062, VALDECIR ANTONIO ELGER JUNIOR CRP-08/40065, DANIELA PADILHA CRP-08/40066, LEO
ANTONINO MACHADO RAMPASSO CRP-08/40071, JOSIANE FERREIRA DA SILVA MANSANO CRP-08/40073,
LETICIA CAMARGO TOMAZ CRP-08/40074, GIOVANNA FISCHER STEIL CRP-08/40075, LARISSA PRIMILA
BARRIOS CRP-08/40076, LEILANE ASSUNÇÃO BARBOSA CRP-08/40077, GABRIEL MAUERBERG MORESCO
CRP-08/40084, Mariana da Silva Hernandes CRP-08/40085, Ana Valéria Perez Machado CRP-08/40086,
MILENA DE FATIMA ESCOLARO CRP-08/40090, JULIANA VILAS BOAS CRP-08/40092, AMANDA JULIA



KERCHNER ZAMADEI CRP-08/40095, THAINARA KRAMER SANTOS DE SOUSA CRP-08/40100, HERICLES
JOSE RUBIK DE SOUZA CRP-08/40102, JESSICA BEATRIZ LEVECK CRP-08/40103, THAIS CAROLINA DA SILVA
CRP-08/40112, WILSON ROBERTO DEMARCHI CRP-08/40121, NICOLAS GUTIÉRREZ SOUSA CRP-08/40122,
DAIANE MUCENIEKS PINHEIRO SANTANA CRP-08/40123, JUDIX JOSÉ CHIYAYA CRP-08/40127, CAMILLE
MARIA ARCIE DOMINGOS CRP-08/40128, CAINA MANFRINATO BERNARDO CRP-08/40132, ANA FLÁVIA DE
BARROS VIEIRA CRP-08/40134, PEDRO AUGUSTO VICENZI CRP-08/40142, KAUANE TAINIELE GONÇALVES
DA ROCHA CRP-08/40151, ISILDA BATO ANA CRP-08/42020. INSCRIÇÃO PRINCIPAL DEFINITIVA: ANA
LUÍSA FIORASI PINTO CRP-08/39973, MARIA NATÁLIA ROQUE CRP-08/39977, ELISIANI BORGES CARNEIRO
CRP-08/39985, SOFIA WERNER RIBEIRO CRP-08/39986, MATHEUS DA SILVA MARTINS CRP-08/39987,
SAMIELY KARINE PIMENTEL CRP-08/39988, BEATRIZ ALEGRE ARAUJO CRP-08/39989, Manuela Pereira
Barbosa CRP-08/39992, LORENA RAFAELA GOMES DE FREITAS CRP-08/39993, LORENA ALVES DA COSTA
CRP-08/39994, Thaimyres Furquim de Jesus CRP-08/40003, Vitor Lapa de Moraes Tavares CRP-08/40005,
Thais Cechinel CRP-08/40006, JÉSSICA FERNANDA DE SOUZA GUADAGNIN CRP-08/40008, Rayane
Fernandes Vieira de Souza CRP-08/40010, Pedro Henrique Costa Soares CRP-08/40011, Lucas Zufi Leite
CRP-08/40012, UENDILY CARLA OLIVEIRA PIZA CRP-08/40014, GIOVANA TELES VIEIRA CRP-08/40017,
MÔNICA LISSA SAITO CRP-08/40024, JEFERSON ROBERTO GUEDES CRP-08/40025, ANI GABRIELI DOS
SANTOS BRUM CRP-08/40029, GABRIELLA MARIANOWSKI DUBUC ZONFRILI CRP-08/40034, LORRAINE
NOVACKI BELLAN CRP-08/40041, GERMANO MANOEL PESTANA CRP-08/40042, LETÍCIA SANTOS AROCA
CRP-08/40043, NATHASHA ABDALLAH COLONHEIS CRP-08/40045, CAROLINE DE SOUZA PROENÇA CRP-
08/40046, Izabella Bessa Feijó de Oliveira CRP-08/40047, Rebeca Pereira da Silva CRP-08/40050 Larissa
Bruna da Silva CRP-08/40051, Paulo Roberto Paim Cavalcante CRP-08/40054, Ari Gustavo Cassilha Silveira
CRP-08/40059, BIANCA BEZERRA DE MATTOS CRP-08/40063, IZADORA CRISTINA GERHARDT CRP-
08/40064, ISABELLA CAETANO DE LIMA CRP-08/40068, WELQUER RODRIGUES GUEDES CRP-08/40070,
FLAVIA MALUCELLI MACHADO CRP-08/40072, MARIANA MARTINS BETIOLI CRP-08/40081, HELOISA
SUPERBI TONINI CRP-08/40082, LAURA TAINÁ LOURENÇO CRP-08/40083, Larissa Antônio CRP-08/40087,
Jacqueline de Paula Rosa Leal CRP-08/40088, Lara Três Nardino CRP-08/40089, MARIA FERNANDA
DUARTE DE MORAES CRP-08/40091, ELOISA DE OLIVEIRA COSTA CRP-08/40093, IRENE JAKOBI MOREIRA
CRP-08/40094, MARIA LUISA JACINTO PEREIRA CRP-08/40096, LUCIANA SANT'ANA SCHLICHTING SILVA E
LIMA CRP-08/40097, LÍVIA MAGALHÃES BRAGA CRP-08/40098, ROBERT FARIAS SANTOS CRP-08/40099,
FLAVIANE SCHIEBELBEIN CRP-08/40101, THARIEL BACARIN LOPES CRP-08/40104, MATHEUS BULIGON
MATIAZZO CRP-08/40105, LARISSA KATRIANE CHARLES GONÇALVES CRP-08/40107, PAULA EDUARDA
CARLOTO PERALTA CRP-08/40108, GABRIELE XAVIER CRP-08/40109, VICTORIA GOMES RODRIGUES CRP-
08/40110, VITHÓRIA DANIEL BERTÉ CRP-08/40111, ADA CAROLINE DIAS GARRIDO CRP-08/40113,
NATALIA ESTROPE BELEZE CRP-08/40114, GABRIELLY KAROLINE GOMES CRP-08/40115, JÉSSICA RIBEIRO
BARROSO CRP-08/40116, MELANIE HAGEMEYER WICHERAL CRP-08/40117, FABIO BORGES DE SOUZA
CRP-08/40118, Indyanara Kasczuk Goes CRP-08/40120, CLEIDE SOARES DE PAULA PASA CRP-08/40124,
JULIANO AUGUSTO DOS PASSOS CRP-08/40125, TALITA MIKAELA DE MORAIS CRP-08/40129, CARLOS
EDUARDO DA SILVA TRASSI CRP-08/40130, LUANA MAZZOLLI DOVAL CRP-08/40131, STEPHANY SILVA CRP-
08/40133, SUÉLI VALÉRIA DOS SANTOS CRP-08/40143, GABRIELA SEPE BANHOS MIZUTA CRP-08/40144.
ALTERAÇÃO PROVISÓRIA PARA DEFINITIVA: RAPHAEL VIEIRA RAMOS CRP-08/33280, RODRIGO VIEIRA DA
SILVA CRP-08/33650, TIFFANY REBECA DE ALMEIDA DA SILVA CRP-08/33666, TATHIANE POSSAMAI CRP-
08/33672, MANUELA SOARES DE OLIVEIRA WIEBE KASDORF CRP-08/33674, NADIA ROSALINDA RIOS DIAZ
CRP-08/33675, TACILAINE DE ALMEIDA CRP-08/33677, MAYARA FERNANDES CAVALHEIRO BONIFÁCIO
CRP-08/33678, STELLA NABUCO NASSER CRP-08/33694, REBEKA LORENA SALES ARAUJO CRP-08/33712,
LARISSA ADRIELE JACINTO BIGNARDI CRP-08/33722, ANA PAULA DE LIMA EUGENIO CRP-08/33724, JOÃO
VITOR PERARDT CRP-08/33732, FERNANDA IRENOS DE SOUZA PETER CRP-08/33735, LUIZA AZEVEDO
TAVARES CRP-08/33751, ALLANA VITORIA SCHEIFER CRP-08/33761, LUCAS MINATTI ATTUY CRP-08/33762,
NATALIA MACHADO CRP-08/33775, GABRIEL DA COSTA MENDES CRP-08/33783, DANIELLE CHAGAS CRP-
08/33788, PAULA AGOSTINI ABE CRP-08/33790, Mariana Alonso Ciceri CRP-08/33793, LAÍS DHEOLY
ALEXANDRE CRP-08/33824, ALINE OBEREK CRP-08/33834, ANGELIS DA SILVA RODRIGUES CRP-08/34095,
MAIARA MENDES DOS SANTOS CRP-08/34113, MATHEUS AZEVEDO LEAL DE CASTRO CRP-08/34117,
GABRIEL QUEIROZ VALENTIN CRP-08/34249, GABRIELA ROMAGNOLLI RODRIGUES GOMES CRP-08/34263,
Suellen Barroso Bitencourt CRP-08/34269, DANIELE CRISTINE DA LUZ DIAS DE OLIVEIRA CRP-08/34283,
ISADORA RIBEIRO BONANI CRP-08/34309, LAURA FRANCYELLE DUARTE DIAS CRP-08/34311, SUMAYLA
LUANE GEHA MOURA CRP-08/34318, Gabriel Szablevski CRP-08/34325, MARIA ETELVINA DE SOUZA



GUIMARÃES CRP-08/34337, GIOVANNA CAVALHEIRO MOREIRA CRP-08/34351, LAURA CONELIAN
FABBRON CRP-08/34352, SABRINA DE MARCHI PEREIRA DELI INÁCIO CRP-08/34365, LARISSA
SCHAFRANSKI CRP-08/34368, TANIA ADEL MEREGE DE MELLO CRUZ PINTO CRP-08/34371, MARIANA
FONSECA IDA CRP-08/34376, AMANDA BIASOTTO CRP-08/34377, THAIS FERNANDA LEME CRISPIM CRP-
08/34396, NAYRA ANDRESSA PAULINO CRP-08/34397, GABRIELA CRISTINA SCHWAB ANTUNES CRP-
08/34414, GIOVANNA JANGARELLI SANTINI CRP-08/34423, ISABEL CRISTINA SOARES CRP-08/34424,
STEFANI INVERNIZZI DE MESQUITA CRP-08/34429, BRUNA LETYCIA RIBEIRO ANDRADE CRP-08/34433,
ALINE CRISTINA DA SILVA CRP-08/34440, INGRID CARLA ECKS CRP-08/34442 THAISSA DA SILVA GAIO CRP-
08/34451, BRUNA DE MORAIS TEIXEIRA CRP-08/34457, ANDRE LUAN MIOTO DE MELO CRP-08/34461,
ISABELLA PIOLOGO VAN-DAL CRP-08/34465, Paula Carolina Colla CRP-08/34479, ELISANGELA AUGUSTO
RODRIGUES REGLY CRP-08/34480, LETÍCIA MANNRICH DE MORAIS CRP-08/34487, ISADORA ROCHA
SOLER CRP-08/34492, LUCAS FOGAÇA CRP-08/34494, NICOLY BRANDÃO FAE CRP-08/34521, FLAVIA EHALT
NEVES CRP-08/34536, DEBORA BRITO DA SILVA CAVALCANTE CRP-08/34545, JENNIFFER CAMILA BONFIM
AZEVEDO CRP-08/34557, ELIANE APARECIDA FAVARIM GRADISKI CRP-08/34561, ANA CAROLINA BELLINI
CRP-08/34565, PAULO HENRIQUE MACHADO FRANZ CRP-08/34566, GABRIELE PEREIRA CAMILO DE
OLIVEIRA CRP-08/34569, JULIANA CRISTINA DE OLIVEIRA CRP-08/34577, BRUNO DA SILVA NUNES SANTOS
CRP-08/34583, ELIZETE MARQUES PORTO CRP-08/34598, MARIANE QUEIROZ GOULART CRP-08/34600,
ANA BEATRIZ CAMPANA BECCATI CRP-08/34602, LAYANE DE OLIVEIRA CAVALLARO CRP-08/34612, Marlon
Henrique Martins da Costa CRP-08/34657, MARIANA VIANNA MAGALHÃES CRP-08/34822, EVELYN MATES
BUENO CRP-08/34858, LAVINIA TAUANY POTULSKI CRP-08/35022, LUIZ HENRIQUE BERTE RIBEIRO CRP-
08/35084, BRUNA CLARA TONELLO CRP-08/35404, Mayara Ramos dos Santos Veronese CRP-08/35552,
CAROLINI BARUFFI CRP-08/35583, ANDRESSA TOFFOLO SFORMI CRP-08/35635, NEILANE BALCOTA
PAULUCH CRP-08/35814, GRAZIELE RODRIGUES CARNEIRO CRP-08/36000, MICAELA BRITO SOLERA
POSSANI CRP-08/36007, GEOVANA PAMELA RODRIGUES CRP-08/36226, CINARA DOS SANTOS BATISTA
FRACASSE DIAS CRP-08/36313, ANA LUISA QUESSADA PIANOVSKI CRP-08/36438, Mariana Augusta
Wendler CRP-08/36527, VALLERY SHIBUTA CRP-08/36711, ANDREIA CAROLINE CARNEVAL MAZZOTTI CRP-
08/36859, MAYLLA MARIANA DE OLIVEIRA ABDALLA CRP-08/36908, NICOLY CAROLINE BENATTI ALVES
CRP-08/36972, INGRID LETÍCIA GOES NOGUEIRA CRP-08/37000, DAIANE REBECA MENDONÇA DE
OLIVEIRA CRP-08/37011, GABRIELA PEREIRA DA SILVA PANKRASTS CRP-08/37167, LENICE DE SOUZA
GONÇALVES CRP-08/37203, SIMONE DOMINGUES DE OLIVEIRA BOBROFF CRP-08/37332, CAMILA
GABRIELE MIRANDA RODRIGUES CRP-08/37485, EMELLY CRISTINE KOZOWSKI CRP-08/37488, VINICIUS
FERREIRA MANSANO CRP-08/37497, Stefany Luz Clarita Conceição Vivi CRP-08/37499, MAYCO AUGUSTO
SEIFARTH CRP-08/37502, ANDRESSA GUALDEZI CRP-08/37515, RAFAELA DALL'OGLIO KOSTYCZ CRP-
08/37557, ANGELO AUGUSTO PEREIRA MOURA CRP-08/37582, ELLIS FERNANDA DUPSK CRP-08/37621,
PRISCILA BOZA BALAU CRP-08/37634, FRANCIELE DOS SANTOS POMBAL CRP-08/37703, PEDRO DIOGO
PASCUETO CRP-08/37736, FERNANDA DE CAMARGO SAFIANO CRP-08/37742, MAIANE KELLER DE
OLIVEIRA CRP-08/37746, MARIANA BRAMBILA CRP-08/37749, VANESSA DE SOUZA MALCHIAFFAVA CRP-
08/37768, ANA BEATRIZ JOSE MADOGLIO CRP-08/37799, Nicole Rassi CRP-08/37819, Valeria Teixeira de
Oliveira Souza CRP-08/37872, GIZAMARA APARECIDA DA SILVA CRUZ CRP-08/37905, THAYS DE FÁTIMA
ZANDONÁ CRP-08/37911, MARIA EDUARDA MACEDO SCHIAVINI CRP-08/37920, Vanessa Erat Pacanhan
CRP-08/37925, GRACIELI FARIA PORTO ALEGRE CRP-08/37926, MATHEUS BATISTA NOGUEIRA CRP-
08/37973, PATRICIA MAEHLER DOS SANTOS CRP-08/38180, FLAVIA ZIMMERMANN MENDES CRP-
08/38236, GIULIA SILVANO CRUZ CRP-08/38246 Paula Daiana Deschk CRP-08/38272 JÚLIA PAULA SEBIM
CRP-08/38300, SANDRA MARIA DA SILVA CRP-08/38303, Natalia Gabriel Dalpubel da Silva CRP-08/38455,
BRUNA ARNAUT ANTUNES BORDIM CRP-08/38499, THIAGO JACICHEN KUCHARSKI CRP-08/38686, YANA
THAISMAR CANCIO DO AMARAL CRP-08/38774, POLIANA CAMARGO KURITZA CRP-08/38883, Gabriely
dos Santos Fabri CRP-08/38889, RITA DE CÁSSIA COSTA BUENO CRP-08/38916, MARIANA DUDA PEREIRA
DOS SANTOS CRP-08/38950, AGNA NAIARA ARAUJO DOS SANTOS CRP-08/38999, INGRID KARINA RAMOS
DA SILVA CRP-08/39037, JULIA SOUZA DOS SANTOS CRP-08/39044, CAMILA KORLIKOSKI DE SOUZA CRP-
08/39065, MATHEUS MAIRINK PAIANO CORREA CRP-08/39072, JOSIANA APARECIDA CORREIA CRP-
08/39209, OLIVER CASSIANO MARTINS DE OLIVEIRA CRP-08/39223, ELIZETE MARCONDES FRECCEIRO DE
MIRANDA CRP-08/39229, LUCIANA CASTILHO KVASNICKI CRP-08/39377, LETÍCIA VENTURI DA SILVA CRP-
08/39439, VINNIS ARRUDA HAAS CRP-08/39586, ANA LAURA LOURENÇO CRP-08/39623, MERY ELLEN
GONCALVES GIMENEZ HIDALGO DE MATOS CRP-08/39633, GABRIEL PIMAZONI CORTES CRP-08/39677,
FERNANDA SOUSA PEREIRA CRP-08/39686, Greyce Muniz Fritoli CRP-08/39687, EVANDRO LUIS DE MELO



CRP-08/39760, MAINARA FERNANDA MOTTIN CRP-08/39777, SABRINA ROSA CRP-08/39783, CIBELE
APARECIDA NARDI CRP-08/39817, SONIA APARECIDA DA SILVA DOS REIS CRP-08/39825, CAMILA ROSA
SENA DE OLIVEIRA CRP-08/39838, TAYNÁ DE SÃO JOSÉ CALDAS CRP-08/39839, VALENTINA LE BOUDEC
SALONSKI DA SILVA CRP-08/39843, PIETRO FOLDA DETZEL CRP-08/39861, PRISCILA SIQUEIRA DE ARAUJO
CRP-08/39862, FERNANDA BOSQUET DE LIMA CRP-08/39864, DEBORA DO ROCIO CRUZ CRP-08/39865,
GESIK CARLA DE OLIVEIRA CRP-08/39866, JHENNIFER LOUISE DE ALMEIDA DA COSTA CRP-08/39887,
THAIS DOS SANTOS DIAS CRP-08/39892, JOÃO VITOR FEITOSA CRP-08/39904, FABIOLA DE OLIVEIRA
GOMES RIBEIRO CRP-08/39931, ELITON NARLOK DA MAIA CRP-08/39932, LETICIA CRISTINA BONATTO
GILICSYNSKI CRP-08/39940, LUANA SURECK DA CRUZ CRP-08/39945, Ediane Dantas de Souza CRP-
08/39950, ROSELY BARBOSA DOS SANTOS MAXIMOVITZ CRP-08/39965, CAROLINY ZANONI CRP-
08/39970, FLAVIA ROSA DO AMARAL CRP-08/39978, ALINE SILVA DE OLIVEIRA CRP-08/40007, LUANA
MENDES DE SOUZA CRP-08/40022, HERICLES JOSE RUBIK DE SOUZA CRP-08/40102. INSCRIÇÃO POR
TRANSFERÊNCIA: JURACI MORAES CABRAL CRP-08/39990, GUSTAVO HENRIQUE PONTES CRP-08/39991,
JACKELINE MELO DE FREITAS CRP-08/40019, ISLAINE DANIELE PIMENTEL SILVA DOURADO CRP-08/40030,
ALCIONETE HIRTH CRP-08/40031, DÉBORAH ELLEN NASCIMENTO CARVALHO OLIVEIRA CRP-08/40032,
VICTOR JOSEPH CORREA PINHO CRP-08/40044, HONORA PAMELA VAZ DOS SANTOS DIAS CRP-08/40060,
MATHEUS HENRIQUE ANDRADE CRP-08/40067, THAMARA DE AGUIAR MATHEOS CRP-08/40069, Marliane
da Silva Trindade CRP-08/40078, LEANDRO ALVES DE LIMA CRP-08/40106, THALES VIANNA COUTINHO
CRP-08/40119, BÁRBARA CHAIENE LUCENA DE OLIVEIRA CRP-08/40126, SABATA STELL MARANGONI CRP-
08/40135, FRANCIELE GISI MARTINS DE ALMEIDA CRP-08/40137. REATIVAÇÃO: PAOLA GARCIA CRP-
08/09326, CRISTIANE VEIGA ROCHINSKI CRP-08/11251, MARIA LUCIA GRINSTEIN CRP-08/11891, Marcela
Muller Schmoeller CRP-08/12439, LUIZA BATISTON PRADO CRP-08/13475, ALVAREZ KELLY DA COSTA
DANTAS CRP-08/13534, ISABELLA OLIVEIRA TRIVELLATO CRP-08/15934, ELIANE GOUVEIA CONSULIN DOS
ANJOS CRP-08/16797, Roseli Wojciechovski CRP-08/16989, Aline Regina Gorris CRP-08/17705, DEBORA
CALOMENO DA SILVA CRP-08/17784, GRAZIELA MIGUEL BARBOZA CRP-08/18768, JENYFFER MARTINS DE
SIQUEIRA CRP-08/19153, Adriana Batista Dalla Vecchia CRP-08/19523, WESLEY FERNANDO MULLER DE
SOUZA CRP-08/22168, CLAUDIA ALINE KREBS PIETROWSKY CRP-08/23394, JANAINA DE SOUZA FLAVIO
CRP-08/24924, DANIELE OLIVEIRA RIBEIRO CRP-08/25373, MIRLEI ZACARIAS PIMENTA CRP-08/25692,
LETICIA LUQUE FUNAYAMA CRP-08/26048, VINICIUS DOS REIS SANTOS CRP-08/26486, ELITON RODRIGO
DE MACEDO CRP-08/27126, JULIA ZANIN FERREIRA CRP-08/28639, Micheli Camile Baldo da Cruz CRP-
08/29346, ÂNGELA VERMUDT CRP-08/29971, APARECIDA RODRIGUES DE SA SILVA CRP-08/31394, CAUAN
PENKAL DE SOUZA CRP-08/31694, RHAYANNE BARBOSA DE JESUS CRP-08/31916, IVANETE DA COSTA
SEMIM CRP-08/32320, BRUNA ROCHA DA SILVA CRP-08/32566, DAIANE CRISTINA WALTER CRP-08/33473,
LYA AMANDA BUENO CRP-08/33580, MARIANA PONTES DE OLIVEIRA SILVESTRE CRP-08/33592, EDUARDA
BEATRIZ KRELING CRP-08/33624, MARIELLA MALGUEIRO DE FREITAS CRP-08/33743, RENATA ZANELA
BADUY CRP-08/33770, RAFAELA EDUVIRGEM DE SOUZA CRP-08/33857, EDUARDO MEZZAROBA
WERLANG CRP-08/33877, ALLANA STHEFANY PEDRON CRP-08/35248, Eloisa Roberta dos Santos CRP-
08/36117, REGINALDO GONÇALVES CRP-08/39974, FLAVIA ALESSANDRA DA SILVA CRP-08/40079.
REATIVAÇÃO POR TRANSFERÊNCIA: Terezangela Rodrigues da Silva CRP-08/02565, Gisele Dopke CRP-
08/06471. 2ª VIA DA CARTEIRA: SOLEDAD CRISTINA DE ALMEIDA GARCIA CRP-08/01887, BEATRIZ CECILY
NETTO BARROS FERREIRA CRP-08/02769, ANA PAULA REGINA GUEDES BRILHANTE CASSANIGA CRP-
08/08447, ANAMEL MATHIUS DE OLIVEIRA GERALDELI CRP-08/10343, AMANDA TEREZINHA AMARANTE
CRP-08/11100, VENILDES ARALDI CRP-08/11237, NAIRA FILOMENA BECKER CRP-08/13763, ANDRINEA
CORDOVA DA ROSA SALVADORI CRP-08/14244, TALITA LISANDRA DE OLIVEIRA ROSA CRP-08/14498,
RUBEM ALMEIDA MARIANO CRP-08/14994, STEPHANIE ABRÃO GORTE CRP-08/19319, BIANCA TERUKO
HIGA CRP-08/19356, DEBORA MARIA STADLER CRP-08/20380, TACIANE CORREIA HOLTZ CRP-08/22381,
Camila Juliani Nascimento CRP-08/24526, KAUANA BRITO CRP-08/26167, ANA BEATRIZ FERREIRA PEREZ
RUIZ CARAM CRP-08/27745, JEFFERSON MAROSTICA DE GOIZ BALBINO CRP-08/30270, JAQUELINE LUZIA
FAVORITO DE ALMEIDA CRP-08/30354, Edola Tenorio da Cruz Borba CRP-08/32516, BIANCA CARLA
AGNER CRP-08/32780, EDICLEIA APARECIDA SILVA SIQUEIRA CRP-08/36215, GABRIEL PASSOS SORESINI
CRP-08/36350, BLENDA JANAINA GOMES TARDEM DELEFRATI CRP-08/37892. TÍTULO DE ESPECIALISTA:
CLÍNICA:   LISSIA PINHEIRO SHATALOFF CRP-08/11811, SIRLEI TATIANA TEIXEIRA BARBOSA CRP-08/32855.
NEUROPSICOLOGIA: ANA PAULA DE OLIVEIRA DO AMARAL E CASTRO CRP-08/26839. TRÁFEGO: INGRID
ELLEN GONÇALVES CRP-08/27777, BIANCA NAIROBI DE PAULA FERREIRA CRP-08/33728.   INSCRIÇÃO
SECUNDÁRIA: Eustaquio Lagoeiro Nobre CRP-08/IS-897, IARA MENEZES SANTOS CRP-08/IS-898, BRUNA



DE OLIVEIRA DE JESUS CRP-08/IS-899, MAIANA MALKA RAPPAPORT FAINGUELERNT CRP-08/IS-900, ELEN
GASPARIN CRESTANI VIEIRA CORREA CRP-08/IS-901, KAROLINE APARECIDA MARTINS DE JESUS CRP-08/IS-
902, KAINARA BORTOLUZZI CRP-08/IS-903. ISENÇÃO: VERA LUCIA W DE PAULA SOARES CRP-08/00983,
Sonia Regina Vendrame CRP-08/12052, CINTIA DE SOUZA ABILIO MARFIZ CRP-08/31043.
CANCELAMENTOS: ROSANA FARIA LACERDA CRP-08/01123, LEANDRO DERINGER DE SOUZA CRP-
08/02441, SANDRA REGINA SZABO CRP-08/07944, FABIANA MARIA MARTINS CRP-08/08857, PAULA DE
LIMA GONZAGA CRP-08/10247, LEIDIMERIAM DOS SANTOS CRP-08/11446, LAIZA PAMELA RODRIGUES
SOARES AVELINO CRP-08/16070, SONIA APARECIDA DE SOUZA BALDIN CRP-08/20221, GABRIELA MARIA
FEDIUK CRP-08/21182, CAROLINE CONOR KAWASE CRP-08/22341, Sarah Claudino CRP-08/23635, Kelly
Cristina Krinski Gomes CRP-08/24794, FRANCIELLY BLITZKOW COSTA CRP-08/25275, BRUNA FAGUNDES
ANDRETTA CRP-08/27150, ISABELA CRISTINA DAL MORO VARGAS CRP-08/28255, ANA CLARA CANDEIA
RUTHES CRP-08/29213, ISADORA ALVES DE LIMA CICONELLO CRP-08/31004, BARBARA RAYELE KOZERSKI
KUNZLER CRP-08/31486, RAFAELY SZEMANSKI RIBEIRO CRP-08/31791, Wueslle Thibes dos Santos CRP-
08/31872, MARIANA ADELINE BAZOTTE DE MELLO CRP-08/32071, CARINA ROMANCHUC CORRÊA CRP-
08/32400, FRANCIELE REGINA PINHEIRO DE SOUZA CRP-08/32983, ADRIELE ARNOLD CRP-08/33404,
JONICE FELICIANO MORAES DOS ANJOS CRP-08/34008, GABRIELLE WEIRICH DOS SANTOS CRP-08/35648,
MAYLLA MARIANA DE OLIVEIRA ABDALLA CRP-08/36908. CANCELAMENTO INSCRIÇÃO SECUNDÁRIA:
ALCIONETE HIRTH CRP-08/IS-557. CANCELAMENTO INDEFERIDO: NADIA KARYNE DE SOUSACRP-
08/09419, MARILUCI DO CARMO MARTINS CRP-08/12720, TALLITA FAHL KEMMER CRP-08/12765, KEITY
CHRISTIANE PEREIRA DE OLIVEIRA NOVAIS CRP-08/13926, SCHEILA CRISTINA BELIN CRP-08/15996,
CAROLINE CONOR KAWASE CRP-08/22341, JULY DEMENJON DE SOUZA CRP-08/26345, YARA PRUDENCIO
DA SILVA ALVES CARVALHO CRP-08/26551, MAYSA OLIVEIRA FELIX MOREIRA CRP-08/27244, MAIKE
BATISTA ALVES CRP-08/29798, BARBARA RAYELE KOZERSKI KUNZLER CRP-08/31486, LUCAS DE BRITTO
LEMES DA SILVA CRP-08/34086, RAQUEL ELISA KLECHOVICZ SANTINI CRP-08/34972. PESSOA JURÍDICA –
CADASTRO: MICHELE HOFFMANN PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02899, Andrea Silvana Rossi Ltda CRP-08/PJ-
02900, Liana Paula Prestes da Silva CRP-08/PJ-02901, Dorys Mendes Alves Ltda CRP-08/PJ-02902, RAHAL E
OLIVEIRA SERVICOS DE NEUROLOGIA PEDIATRICA E FONOAUDIOLOGIA SOCIEDADE SIMPLES LTDA CRP-
08/PJ-02903, ISABELA MARCON LTDA CRP-08/PJ-02904, ISABELA CRISTINA FERRI PSICOLOGIA LTDA CRP-
08/PJ-02905, I BARBOZA DOS SANTOS CRP-08/PJ-02906, CLINICA DE PSICOLOGIA STOPASSOLI TURATTO
LTDA CRP-08/PJ-02909, ES Borges Ltda CRP-08/PJ-02910, Aline de Fatima Gudoski Clinica de Fisioterapia
CRP-08/PJ-02911, L S CONSULTORIO DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02912, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E
AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE MARUMBI CRP-08/PJ-02914, APAE ASSOCIAÇÃO DE PAIS AMIGOS DOS
EXCEPCIONAIS CRP-08/PJ-02915, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE PRIMEIRO DE
MAIO CRP-08/PJ-02916, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE BOM SUCESSO CRP-
08/PJ-02917, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE IVAIPORÃ CRP-08/PJ-02918, ASSOC
DOS PAIS E AMIGOS DOS EXCEP DE SAO PEDRO DO IVAI CRP-08/PJ-02919, PSICOLOGA CAMILLE SARAIVA
LTDA CRP-08/PJ-02921, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS APAE CRP-08/PJ-02922,
KETLIN SILVERIO RIBEIRO MARTINS CRP-08/PJ-02923, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS
DE SÃO JOÃO DO IVAÍ CRP-08/PJ-02924, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS CRP-08/PJ-
02926, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE ARIRANHA DO IVAI CRP-08/PJ-02927, R.M.
CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-02928, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS
EXCEPCIONAIS DE KALORÉ CRP-08/PJ-02929, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPC DE BARBOSA
FERRAZ – APAE CRP-08/PJ-02930, CLIFAZ CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA CRP-08/PJ-02931, APAE-
SARANDI CRP-08/PJ-02932, APAE DE JARDIM ALEGRE CRP-08/PJ-02933, LIBERAMENTE PSICOLOGIA LTDA
CRP-08/PJ-02934, G TINTORI PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02935, MEDPINHAIS CENTRO MÉDICO LTDA
CRP-08/PJ-02936, MARCELYN GONÇALVES DE SOUZA PEREIRA LTDA CRP-08/PJ-02937, CAROLINA BENTO
COUTO E SOUZA LTDA CRP-08/PJ-02938, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPC DE ALTO PARANA
CRP-08/PJ-02939, R C GRIGOLETTO PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02940, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS
EXCEPCIONAIS CRP-08/PJ-02942, K R DA S FARIA CRP-08/PJ-02943, APAE - ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS
DOS EXCEPCIONAIS CRP-08/PJ-02945, ASSOCIACAO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE BOM
SUCESSO DO SUL CRP-08/PJ-02946, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais Cent CRP-08/PJ-02947,
ASSOCIAÇÃO DE PASI E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE NOVA AURORA CRP-08/PJ-02948, APAE DE
CANTAGALO CRP-08/PJ-02949, ASSOCIACAO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE FOZ DO JORDAO
CRP-08/PJ-02950, APAE DE PRADO FERREIRA CRP-08/PJ-02951, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS
EXCEPCIONAIS DE FERNANDES PINHEIRO CRP-08/PJ-02954, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS



EXCEPCIONAIS JAGUAPITÃ CRP-08/PJ-02955, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS CRP-
08/PJ-02956, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS – APAE CRP-08/PJ-02957, ASSOCIAÇÃO
DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE CAFELANDIA CRP-08/PJ-02958, GABRIELA DINIZ LTDA CRP-
08/PJ-02959, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE NOVA SANTA BARBARA CRP-08/PJ-
02960, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE NOVA FATIMA CRP-08/PJ-02961,
ASSOCIACAO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE GUAIRACA – APAE CRP-08/PJ-02962, AMANDA C E
BARBOSA PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02964, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE
IRACEMA DO OESTE CRP-08/PJ-02965, ASSOC DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE PALMITAL CRP-
08/PJ-02966, M A FERREIRA BARBOSA PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02967, RAYSSA HABITZREUTER
PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02968, ASSOC PAIS E AMIGOS EXCEPCIONAIS DE QUEDAS DO IGUACU CRP-08/PJ-
02969, ASSOC PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE ITAUNA DO SUL CRP-08/PJ-02970, ASSOCIAÇÃO DE
PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE GUAMIRANGA CRP-08/PJ-02971, ESPACO SALUTAR PSICOLOGIA
CLINICA LTDA CRP-08/PJ-02972, KARINE BRITO DOS SANTOS LTDA CRP-08/PJ-02973, MARIA CLARA SILVA
OLIVEIRA PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02974, ASSOC DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS APAE CRP-
08/PJ-02975, BRENDA ELISA ROSA PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02976, SIMONE MARIA NIEMCZYK BRITO
PSICOLOGA LTDA CRP-08/PJ-02977, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS – APAE CRP-
08/PJ-02979, POLYANE CHRISTINA GHIGGI WERNER CRP-08/PJ-02980, PEDROTTI PSICOLOGIA LTDA CRP-
08/PJ-02982, D E DO VALIS PRESTES CRP-08/PJ-02983, ASSOCIACAO DE PAIS E AMIGOS DOS
EXCEPCIONAIS DE CASTRO CRP-08/PJ-02984, APAE DE CÉU AZUL CRP-08/PJ-02985, BMSA PSICOLOGIA
LTDA CRP-08/PJ-02986, ASSOC DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE LIDIANOPOLIS CRP-08/PJ-02987,
ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE PARANAVAÍ CRP-08/PJ-02988, CLINICA DE
PSICOLOGIA L&C LTDA CRP-08/PJ-02989, ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE M RIBAS
CRP-08/PJ-02990, HOSPITAL SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE CAMPO MOURÃO CRP-08/PJ-02991,
ASSOCIAÇÃO PESTALOZZI SANTA TEREZINHA DE ITAIPU CRP-08/PJ-02994, APAE DE LINDOESTE CRP-08/PJ-
02995, ASSOCIACAO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE CAMBIRA CRP-08/PJ-02996, ASSOCIAÇÃO
DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE PLANALTINA DO PARANÁ CRP-08/PJ-02997, VALLERY SHIBUTA
CRP-08/PJ-03014. REGISTRO: TECOA - CAPACITAÇÕES E INTERVENÇÕES EM CRISES LTDA CRP-08/PJ-02907,
ANACLISIS PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02908, CRIATIVA SERVICOS DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-
02913, POLICLINICA PARQUE DA FONTE LTDA CRP-08/PJ-02920, EDITORA E DISTRIBUIDORA
EDUCACIONAL S/A CRP-08/PJ-02925, ESPAÇO TERAPEUTICO ZAYA LTDA CRP-08/PJ-02941, SILVA &
MENDES PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02944, BUENO E SANTOS PSICOLOGIA LTDA. CRP-08/PJ-02952, L.M
E CIA LTDA CRP-08/PJ-02953, IVANIL MARIA DOS SANTOS & CIA LTDA CRP-08/PJ-02963, TARANGIRE-
CLINICA EM SAUDE MENTAL S/S LTDA CRP-08/PJ-02978, HUMANIZAR INSTITUTO DE APRENDIZAGEM LTDA
CRP-08/PJ-02981, A.N. PSICO MOTION PERFORMANCE SERVICES LTDA CRP-08/PJ-02992. RENOVAÇÃO DE
CERTIFICADO: CENTRO INTEGRADO DE PRÁTICAS PSICOLÓGICAS DA FAG CRP-08/PJ-00236, CLINICA DE
PSICOLOGIA CLEONI F ANGONESE CRP-08/PJ-00376, CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA SAKUMA & MELLO
LTDA CRP-08/PJ-00391, GSS MEDICINA E PSICOLOGIA DE TRAFEGO LTDA CRP-08/PJ-00434, L. BARONE
CONSULTORIOS ASSOCIADOS LTDA CRP-08/PJ-00696, CLINICA INTEGRADA EQUILIBRIO LTDA CRP-08/PJ-
00747, PRINCESA ISABEL AVALIACAO MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-00773, SERTRAN LTDA CRP-
08/PJ-00785, NICOLE PRISCILA XAVIER SALLUM CLINICA PSICOLOGICA E MEDICA CRP-08/PJ-00794, SITRAN
CENTRO DE AVALIACAO DE CONDUTORES LTDA CRP-08/PJ-00813, SOUZA CLINICA PSICOLOGICA E
COWORKING LTDA CRP-08/PJ-00815, MC CLINICA MEDICA E DE PSICOLOGIA DE TRÂNSITO LTDA CRP-
08/PJ-00819, CEMEP CRP-08/PJ-00889, PSICOMEDIC-AVALIACAO MEDICA E PSICOLOGICA DO TRÂNSITO
LTDA CRP-08/PJ-00989, HABILITA TRAN CENTRO DE AVALIACAO MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-
01042, CLINICA DE TRÂNSITO SEM FRONTEIRAS LTDA CRP-08/PJ-01183, CLINICA ESPACO TERAPEUTICO
RENOVAR EIRELI CRP-08/PJ-1219, Campt Clinica de Avaliação Medica e Psicológica CRP-08/PJ-01317, SIGN
CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA DE TRÂNSITO LTDA CRP-08/PJ-01318, SIRLENE DE OLIVEIRA - CLINICA
MEDITRAN CRP-08/PJ-01337, CLINICA TOP DE AVALIACAO MEDICA E PSICOLOGICA DO TRÂNSITO LTDA
CRP-08/PJ-01346, ANA PAOLA DIAS DOS REIS PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-01384, PRIME MED
ARAUCARIA CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-             01398, SER CLINICA DE PSICOLOGIA
LTDA CRP-08/PJ-01510, TATIANE MAYUMI SAKAMOTO ERCOLES LTDA CRP-08/PJ-01602, Clinica de
Psicanalise Apucarana Ltda CRP-08/PJ-01716, UNESVI - UNIAO DE ENSINO SUPERIOR DO VALE DO IVAI
LTDA CRP-08/PJ-01755, RODRIGO DE ASSIS PEREIRA - SERVICOS DE MASSOTERAPIA CRP-08/PJ-01784,
ASSOCIAÇÃO NUBIA RAFAELA NOGUEIRA ALGBTI CRP-08/PJ-01817, RENATA DOS SANTOS SOUTO CRP-
08/PJ-01823, AMAGO CLINICA INTEGRADA LTDA CRP-08/PJ-01836, LUCIANE HUCHAK PSICOLOGIA CRP-



08/PJ-02239, PSIC. LUIZ R. PAULUK LTDA CRP-08/PJ-02280, MANIELLEN ANDREIS FERREIRA CRP-08/PJ-
02354, ACURE PSICOTERAPIA LTDA CRP-08/PJ-02402, Município de Morretes CRP-08/PJ-02875,
ASSOCIACAO PARANAENSE DE ENSINO E CULTURA CRP-08/PJ-00298-F2, MARIN PSICOLOGIA E MEDICINA
LTDA CRP-08/PJ-00533-F1, Liga Paranaense de Combate ao Câncer CRP-08/PJ-00573-F01, SYNARA KARINI
BERNART CRP-08/PJ-02231-F01, CLINICA MEDICA E PSICOLOGIA DO TRÂNSITO NORTE PIONEIRO LTDA
CRP-08/PJ-01166-F1. CANCELAMENTO PJ: CLINICA LIBERTY LTDA CRP-08/PJ-00497, CLINICA REUTER &
ANTONIO LTDA CRP-08/PJ-01499, LAIS PREUSSLER CLINICA DE PSICOLOGIA EIRELI CRP-08/PJ-01509,
SAUDE E BEM ESTAR CLINICA INTEGRADA LTDA CRP-08/PJ-01679, CLINICA MULTIDISCIPLINAR SYNARA
BERNART LTDA CRP-08/PJ-01832, APRENDER COM TIA KELLY LTDA. CRP-08/PJ-02367, LETICIA BRUGNARA
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02830, CLINICA LIBERTY EIRELI CRP-08/PJ-00497-F1. Às 17h09 é encerrada a
reunião Plenária e, nada mais tendo a relatar, eu, Karla Lucelia Losse Mendes, gerente técnica deste
Conselho, lavrei esta ata que vai assinada por mim e pela conselheira que secretariou a reunião, Psic.
Fernanda Peixoto Costa Primo. A lista de presenças vai anexada e passa a fazer parte integrante desta ata.
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